Srodowisko przyrodnicze Polski Cz.1

1. Wysokosci bezwzgledne Polski malejg w kierunku:

a) wschodnim b) zachodnim ¢) pélnocnym d) potudniowym
2. Zaznacz 2 przyktady gor zrebowych:

a) Schwarzwald b) Karpaty c) Harz d)Alpy

3. Najwyzszy szczyt Polski to Rysy. Jego wysoko$¢ bezwzgledna to:

a) 2199 m n.p.m. b)1899 mnpm. ¢)2499mnpm. d)2699m n.p.m.
4.Pokfady wegla kamiennego powstaty:

a) w erze kenozoicznej b) w erze paleozoicznej  c¢) w erze mezozoicznej

5. Dolina U-ksztattna powstata w wyniku dziatalnosci:

a) ladolodu b) lodowca gorskiego

6. Na tej mapie literg B oznaczono:

a) pas gor
b) pas pobrzezy
c) pas Wyzyn Polskich

d) pas Kotlin Podkarpackich

7. Polska lezy w cato$ci na potkuli:

a) péinocno-zachodniej b) pélnocno-wschodniej  ¢) potudniowo-zachodniej

d) potudniowo-wschodniej
8.Pod wzgledem uksztattowania powierzchni Polska to kraj:

a) wyzynny b) wyzynno-gorski c¢) gorski d) nizinny



9. Na mapie numerem 9 zaznaczono:

a) rudy miedzi i srebra
b) sél kamienna

c) wegiel kamienny

d) wegiel brunatny

10. Bazalt jest skala

a) magmowa b) osadowa c) przeobrazong



